

# 文化赋美 余杭中泰“热辣滚烫”闹元宵



2月24日,余杭区中泰街道“龙腾创新花园,福至竹笛之乡”元宵活动在跳头文艺集镇举行,为四方游客带来了一场灯火辉煌、热闹非凡的传统文化盛宴。随着一阵舞狮队的鼓声雷动,一场别具特色的元宵灯会即将开始。



活动现场,宋韵文化奇趣游园会、非遗集市等丰富多彩的互动环节,吸引了大量游客和市民参与。值得一提的是,在非遗集市上,特别设置了“百县千碗·茶乡十味”展示区。这里汇集了中泰街道的特色美食和茶饮,让游客和市民在品味美食的同时,也能感受到中泰街道深厚的文化底蕴和独特的饮食文化。作为中泰街道的“名片”,中泰竹笛自然也在集市活动中亮相,其中不乏竹笛工艺、中泰竹笛发展文化以及陈品展示,现场还有居民

自发进行了竹笛演出,获得了游客们的啧啧称赞。

元宵佳节自然少不了花灯元素,各式各样的花灯璀璨夺目,令人目不暇接。这些花灯不仅展示了各村社和企业的文化特色,还融入了中泰学生的创意巧思,每一盏都承载着人们对新一年的美好祝愿。与之紧密相连的是灯谜竞猜活动。本次猜灯谜活动种类繁多,在园游会灯笼长廊,以及集市若干地段都有灯谜的身影,并且结合了学习强国平台,受到了现场居民游客热烈参与。

位于跳头文艺集镇附近的杭州市余杭区龙狮文化馆也对居民游客开放。馆内陈列了各类别具特色的龙狮道具,以及相关历史图文内容展示,让参观者们能够了解本地龙狮文化的独特魅力。“这里活动内容丰富,氛围也红红火火的,置身其中,让我觉得很感动。”来自富阳的游客孙女士表示,这次元宵活动不仅让她感受到了传统文化的魅力,也让她对余杭中泰街道有了更深的了解和认识。

据悉,除了跳头文艺集镇,中泰辖区内各村社也结合各自文化特色,开展了形式多样的元宵活动。例如,在紫荆村文化礼堂的闹元宵现场,竹笛DIY、竹笛音乐会等活动让游客沉浸式领略竹笛之乡的独特韵味。而在枫岭村,通过“大手拉小手”制作元宵、种土豆等农耕体验活动,让孩子们明白了一粥一饭的来之不易,感受到了中华民族自强不息的精神和农耕文化的独特魅力。

中泰街道相关负责人表示,未来余杭中泰街道将继续传承和弘扬优秀传统文化,将这些深厚的文化底蕴与丰富的旅游资源巧妙串联起来,通过组织一系列影响力大、知名度高的文旅活动,为群众带来难忘的文化体验和精神享受。同时,中泰街道也将持续探索农文旅深度融合,擦亮“中国竹笛第一村”文化旅游品牌,推动文化产业创新发展,为余杭建设杭州城市重要新中心贡献力量。

